

“春暖花开的路桥，我们回来啦！”

昨天,3名援鄂“白衣战士”回家团聚

□全媒体记者 梁亦慰

4月12日,3名驰援武汉的“白衣战士”——区第二人民医院主治中医师吴国清、区中医院主管护师许城娟、台州市路桥博爱医院主管护师姚敏结束14天的隔离休养,在明媚的阳光中,踏上了回家的路。

“春暖花开的路桥,我们回来啦!”14时许,从市卫健委大院出发,坐上从路桥开来迎接的客车时,3名“白衣战士”不约而同地呼喊。提及回到路桥最想做的事情,许城娟说,离开家两个多月,每天都挂念着回去后给女儿一个大大的拥抱。“对,我要把我儿子接过来,抱一抱。”“首先,我要拥抱家里的每一个成员,然后在路桥街头好好走一走。”姚敏、吴国清的话语间也有一丝鼻音。记者看到,随着车辆驶入路桥,几辆警车行驶在前,为英雄们回家开道,沿路交警也不断敬礼致意。

看着沿途的秀丽风景,许城娟回忆起在武汉方舱医院奋战的日子。她说:“在武汉的49天,我们经历并克服了许多困难,最想感谢的是区委、区政府全力为我们3个保障防疫物资,路桥人民是最棒的。”在武汉,休息房间里是没有空调的,执勤结束后,怕感染又忍不住一遍又一遍洗澡,非常冷。”吴国清谈起了几件令他印象深刻的事,“在病房里,有一次口罩的一边被我扯断了,吓出一身



汗,还好当天戴了两个。”姚敏则展示了自己身上斑驳的外套,是被消毒水反复浸泡所致,他们3人的衣服上都有这样战斗痕迹。

14时20分,区政府旁的金水路两旁,站满了举着横幅、等候已久的市民。看到英雄们所坐的车辆,人群中爆

发出了欢呼声和掌声。横幅上,“白衣为袍战荆楚,今朝凯旋归故里”“援鄂胜,士归来”等话语分外醒目。“我女儿知道英雄们要回家了,从早上就开始催着我们来迎接,她说白衣天使们辛苦了,今天要好好看看他们的样子。”市民徐女士一家四口从蓬街赶来,看到车窗

内英雄们不断挥手的样子,她忍不住红了眼眶。

14时30分,3名“白衣战士”一走下车,阔别已久的家人们立刻围了上来。“黑了,瘦了!”“回来就好,平安就好。”泪水与欢笑、鲜花与掌声交织的现场,英雄们和家人尽情拥抱。

持续开展垃圾分类工作 营造整洁安全复学环境

本报讯(全媒体记者 许炜 通讯员 林轲)为切实保障各中小学平安、健康、有序开学,严防垃圾分类出现松懈的苗头,进一步巩固创建成果,当前,我区持续开展垃圾分类工作,为各校复学做足卫生准备。

目前,我区现有15所学校纳入示范创建市场化项目,学校的生活垃圾分类工作与疫情防控工作须两手兼顾。4月

9日,长浦小学内,保洁人员正在为四分类智能机清洗消毒,安排相应消杀工作。与此同时,区垃圾分类办紧盯源头,提早介入,安排保洁人员对垃圾桶、垃圾亭、运输车辆进行全面消杀,把好开学前校园卫生防疫关。

一手抓消杀,一手重巡查。此过程中,区垃圾分类办开展重点动态巡查,强化学校防疫工作督查,着力提升学校

垃圾分类准确率,落实设施投放、体系运行、宣传教育等内容。同时,继续推进实施项目公司派驻学校的督导员、分拣员常态化在环保小屋、智能分类可回收箱指导开展分类投放,延续“教育一学生,带动二家长,影响三代人,辐射全社会”的良好氛围。

“除基本场所设施消毒外,下阶段,我们注重师生返校全程监督指导工作。

如按要求,学校医务室范围内产生的所有垃圾,必须按医疗废物处理;学生和教职工日常产生的废弃口罩、手套,进行酒精喷雾消毒处理后,密封放入专用垃圾桶中。”区垃圾分类办相关负责人表示,将由督导员发挥劝导、督促作用,区分类办通过对接、指导、督查、考核、约谈、惩处等方式,保障垃圾分类示范创建工作有序、有效推进。

喜迎“两会”

路桥街道

争当新时代“排头兵” 跑出发展“加速度”

□全媒体记者 梁亦慰

获评第四次经济普查工作省级成绩突出单位、跻身全国统一战线“基层统战亮点行”以及全市城市基层党建现场会参观点行列、创成市级语言文字规范化示范街道……2019年,路桥街道以争当新时代“排头兵”的姿态,逆势中求上扬、困境中求突破,先后打赢“利奇马”台风防御战、“平安护航新中国成立70周年大会战”等大仗硬仗,在高质量发展的道路上跑出了“加速度”,在紧追“中国梦”的大道上迈出了稳健步伐。

**抓项目 优服务
经济发展提质增速**

路桥街道全年实现财政总收入13.9亿元,地方财政收入7.1亿元;完成固定资产投资27.29亿元,同比增长45%……这组简单的数据,是该街道2019年抓项目、优服务,助推经济发展取得亮眼成绩的最好证明。

生产车间内机器轰鸣、工人在生产线上挥汗如雨……走进位于该街道高新工业园的中策永通电缆有限公司,映入眼帘的



就是这样一番场景。提及去年八月超强台风“利奇马”来袭的场景,该公司负责人依然记忆犹新:“台风过境,企业的生产经营受到影响,好在该街道工作人员第一时间就走访了园区内的各个企业,妥善解决停水停电等问题,为我们迅速恢复生产提供了强大保障。”在此期间,该街道还针对辖区中小企业开展复工复产前安全生产大检查,全面开展隐患排查,为企业复工复产按下了“快进键”。

为了盘活发展这盘棋,过去一年,该街道打响招大引强“百日攻坚”大会战,

成功签订总投资31.5亿元的南官新天地文旅项目,全年开工建设自主谋划超5000万元以上项目4个。此外,旧城改造南官新天地3号地块、6号地块开工建设,万科、璟悦府等房产项目进展顺利。章杨龙头王地块成功出让,石浜村民安置房及村集体留地项目、新路村民建房项目开工,陈辽村集体留地完成招商。在经济发展这张成绩单上,该街道写出了特色,也答出了亮点。

“2019年是街道发展极不平凡的一年,街道党工委团结带领街道党员干部群众,坚定不移‘狠抓产业项目、大抓实体经济’,

抓党建 聚合力
新思想开启新征程

去年7月,在火热的氛围和响亮的掌声中,该街道成立了全区首个“大工委”,率先启动“大工委”工作机制,在构建“区域统筹、条块融合、共建共享、开放互动”的城市大党建格局的道路上迈出了实质性一步。“成立当天,我就感觉身上多了一份沉甸甸的责任,为基层党建工作贡献力量的劲头更足了。”路桥农商银行路桥支行党支部书记吕祖辉说。“大工委”成立后,各成员单位代表结合本单位工作和基层治理工作经验、想法,为助推街道发展抛出了一个又一个金点子。

“大工委”的成立,只是该街道不断提升基层党建工作水平的一个缩影。如今,只要提起永跃社区“红色驿站”,周边的居



民便赞不绝口。为行动不便的居家老人上门送药、在台风来袭时为求助群众送去物资……这些微小而暖心的事,成了驿站“红马甲”党员志愿者的常态。

在驿站10平方米的空间内,一杯水、一把伞、一张椅、急救箱等物资随时配备,传递着红色温度。依托各个红色驿站,路桥街道连点成线,为辖区群众勾勒了“10分钟红色服务圈”。此外,该街道还建成新时代文明实践所和15个村级站点,常态化开展“一月一主题”志愿服务活动,以朴实的便民服务、暖心援助等将“文明暖格”的力量延伸到辖区每个角落。

该街道全体机关干部、村(居、社区)两委班子成员、两新党组织书记等200多人齐聚一堂,共上一堂“党课+红色电影”结合的“不忘初心,牢记使命”主题教育专题辅导课……自该街道全面铺开“不忘初心、牢记使命”主题教育以来,这样的画面并不少见。“感受到新中国成立70年以来取得的辉煌成就,我心里那份爱党爱国、干事创业的热情又拔高了一个层次。”在不断学习和精神“补钙”中,党员们聚焦实干、知行合一,在防台救灾、重点项目等急难险重的任务面前,敢担当、敢冲锋,充分展现了共产党

员应有的精气神。

**强治理 惠民生
幸福指数节节攀升**

前阶段,2018—2019年度平安浙江建设先进集体、先进个人拟表彰名单出炉,路桥街道榜上有名。在媒体平台上获悉这一消息后,该街道人峰社区下包区块居民应先生将相关新闻转发到朋友圈,立刻赢得了无数点赞。“这两年,作为街道居民,我明显感觉到平安指数越来越高了,我们村去年就实现了社会视频监控全覆盖。”应先生指着街角的一处高清摄像头,竖起了大拇指,无死角的监控系统为村民们筑起了一道无形的防护网。

“除了高清摄像头,我们村里还有专人每夜巡逻,谁家忘记关门了,巡逻队员都能马上发现。“安全工作做好了,我们生活也就更舒心了。”提及平安建设,路桥街道各村(居、社区)的居民们吐露心声。去年以来,该街道坚持“人防、技防、机制防”并举,新建视频探头2600个,扫黑除恶专项行动重拳出击,“无盗抢城市”创建顺利推进,110有效接警数、盗窃接警数等5项平安指标均实现大幅下降。

通过持续开展安全生产“大检查、大整治”行动,该街道落实网格责任推进小微工业企业安全生产综合整治,去年共开展村(居、社区)集中消防交叉检查22次,火灾起数同比下降37%,未发生人员伤亡火灾。同时,该街道新安社区还获评省级民主法治社区,田洋王村、章杨村获评市级民主法治村。

新路“体育公园”完成建设、古街莲花成功举办省AAA景区村庄、路桥莲花成功登上第二届中国东部优秀曲艺节目……吃下了平安建设的“定心丸”,居民们脸上的笑容多了,文艺活动也日益丰富。

使命担当路犹长,潮起正是扬帆时。“充满机遇的2020年,路桥街道将继续推动新时代民营经济高质量发展,努力建设现代化主城区,奋力开创‘两个高水平’标杆街道建设新局面。”谋划着今年的发展蓝图,林生健信心十足。

(图片由路桥街道提供)

·关注民生 评点新闻·

在默哀中致敬

□南风

上周,防空警报在城市上空鸣响,国旗为新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞而降,举国同悲。

这是一个非同寻常的清明,更是一个难以忘怀的时刻,难以抑制的泪水夺眶而出、流过脸庞,愿逝者安息。

新冠肺炎疫情是新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。据统计,截至4月4日零时,我国31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团因新冠肺炎去世者达到3326人。这不是一串简单冰冷的数字,它代表着一个个曾经鲜活的生命消逝凋零,代表着一个个曾经熟悉的朋友不能再聚,代表着一个个美满的家庭从此残缺破碎……

举国哀悼,表达的是对生命价值的最高尊重,是对战疫英雄的最高敬重。

我们哀悼,是因为疫情夺去了我们所爱人的生命。他们是父母、是子女、是丈夫、是妻子,他们的离去让人们感受到生命的脆弱和宝贵。一幕幕的生离死别,让我们更加懂得珍惜眼前的生活,珍惜健康、珍惜家人、珍惜爱人、珍惜朋友。

我们致敬,是因为有那么多人在守护我们的家园。我们要向奋战在抗疫一线、以身殉职的烈士们致以最深切的敬仰与缅怀!他们有直接参与一线救治的白衣战士,有始终坚守在疫情防控一线的公安干警,有用真心真情解决群众生活困难的社区工作者。他们的舍生忘死、无私无畏,点亮了我们的生命之灯,照亮着社会的每一个角落。他们就是我们这个时代的精神坐标。

我们纪念,是为了携手创造一个更加美好的未来。我们要看到,这份哀悼、这份纪念,并不是要我们超越现实,自我陶醉,而恰恰是带着我们正视现实,尊重现实生活中的每一个人,珍惜来之不易的简单生活,致敬为这一切而默默付出的人。四月清明,春回大地,拭干泪水,继续前行。我们将倍加珍惜当前来之不易的向好态势,以战斗的姿态砥砺奋进,在两个“战场”上奋勇拼搏,夺取最终的胜利。

战胜疫情是对逝者的告慰,让我们一起努力打赢这场不能输的战斗!

